IT22-INDICATORE ELETTRico DI LIVELLO pgR
1 RICEVITORI Dj LIQUIDO
IT22-MINIMUM LEVEL ELECTRICAL GAUGE FOR

#RIGOMEC

SOLUTIONS FOR HVAC&R SYSTEMS LIQUID RECEIygg
—
CARATTERISTICHE TECNICHE o TECHNICAL FEATURES
Pressione ammissiblle d'esercizio: 33 bar "ating pressure: 33 bar

Opwa“"! temperature: -30°C/+120%¢

Uquig,

S refrigerants CFC(R12-R5 HFC(R134a-R125-
R 02 22)/

: ::f&msza-moia-m015\9402};:-?;2&404&940% and other

Temperatura ammissibile d'esercizio; -30°0/+120°C

Liquidi refrigeranti CFC[R12‘R502] / HCFC(R22) / HFC{RB“'RH.S-
R1438-R1622-R401 8-RA0LD-RA028-RA02b-RA04a-RA0TC ed alr

Densita del liquido: - galleggiante semplice min. 0 8 g/em? L
d density; - simple float min, 0.8 &/cm*

l
MmMersiop, . simple float: density 1.1 8/om?x =0
M ]
ounting position: vertical £20°
EJectrJoa.l power: max. 10VA/260V=/ 0.5A

Electricay connection: electrical harness with guiding slit
Protection degree: 1P65

Immersione - galleggiante semplice: densita 1.1 g/em3x=0
Posizione di montaggio: verticale +20°
Potenza elettrica: max. 10VA/250V= / 0.5A

Connessione elettrica: cablaggio elettrico con passacavo

Protezione: |P85

Funzione contatto con presenza liquido: 0 = contatto aperto

Contact type with liquid presence: 0 = open contact

S = contatto chiuso
S = closed contact
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SCHEMEA EL;TTHICD PE ! ! ‘_-g- ! TABELLAFILTRI RC TABLE OF RC FILTER
(Esempio) fl <linl ! TENSIONE |RESISTENZAR | CAPACITA'C
ELECTRICAL DIAGRAM ’ SII-H L 100Q | 039uF
Exa ' o ] i 220 Q 033pF
(Example) T P 10V 470 O 033 pF
S b 2V | 1KQ 033 puF
Avvertenze e note tecniche: Instructions and technical notes:
Protezioni da adottare verso i disturbi esterni: P ions to take ag the outside troubles:

- Con alimentazione in corrente continua si deve collegare un diodo in parafielo alla
bohina del relé comandato dall'indicatore ESA,

- Con alimentazione in corrente alternata si deve collegare un filtro RC in parallelo -

alla bobina del relé comandato dallindicatore ESA. (per la scelta dei fitri si veda la
tabella)
- Gliindicaton elettrici di livello non devono essere vicini a forti campi elettromagne-
tici (distanza min . 1 m).
- Durante lNnstallazione degli indicatori elettrici di livello, prestare attenzione che il
tubo di scorrimento con il contatto a lamelle sia lortano da parti ferromagnetiche, Se
montato allinterno di parti ferromagnetiche, si hanno degli effetti negativi sul funzio-
namento & inoltre il non cormmetto funzienamento pud causare danni alle cose.
ATTENZIONE: Il mancato rispetto di queste avvertenze, I'uso inappropriato o
modifiche non autorizzate, causano la perdita della garanzia.
Protezioni da adofttare per salvaguardare indicatore:
- A prolezione dei conlatti si deve collegare in serie una resistenza di limitazione
della corrente. (Per esempio con 220V collegare una resistenza di valore minimo
230 Ohm/Wiatt).
- Se lindicatore @ utilizzato per comandare dei sistemi automatici di rilevamento
dati (es. ingresso PLC) si deve collegare in serie ai contatti una resistenza di valore
50 Ohm/Watt.
. Se Tlindicatore é utilizzato per comandare lampade di segnalazione (es. allarmi
visivi) si deve collegare in paralielo ai contatti una resistenza di valore 100 KOhm/
Watt
- Usando degli indicatori eleftrici di livello con carico induttive o capacitivo, & possi-
bile che il contatto a lamelle vada distrutto, specialmente con | picehi ¢i corrente
durante la commutazione, Cié pué provocare il malfunzienamento dei cir;uttl di
controlio @ danneggiare persone o cose. Si deve rispetiare Ia“potenu massima di
commutazione indicata nel paragrafo “Caratteristiche tecniche’. Per essere protetti
da una carica induttiva, gli indicatori di livello plettrici devone essere collegati ad un
iodo di derivazione.
fw:::{: m;e;ﬁ g?:nf:omnw che il sistema eletirico o elettronico sia idoneo
I'indicatore di livello.
?£ (;llie'&a:rlj::;o ;05:“:" minimo possono essere Utilizzati solo con lhuhi che garanhl-
scono il funzionamento sicuro del gallag_glante @ sono comqanbﬂl con | majerlal
i \auidi sporchi efo con impurita devono essere pravisti tubl di protaziana.
previsti. Per liquidi spo

ATTENZIONE: Il maneato rispetto di queste avvertenze, I'uso inappropriato o

odifiche non autorizzate, causano la perdita della garanzia. .
;l. non W specificato in fase di ordinazione, vengono forniti indica-

tori di livello standard di tipo "-§" (contatto chiuso),

- With power in direct current t is necessary fo connect a dicde in parallel o the relay
coils controlled by the ESA gauge.

With power in altemating current i is necessary to connect & RC filter in paraliel 1o
the relay coils controlied by the ESA gauge (for the filter choice, please see table)

- The electrical level gauges must not be mear strong efectromagnetic fiekds (min.
distance 1 m),

- When installing electrical level gauges, please take care that the siip pipe vath the
reed contact is far irom ferromagnetic surmeundings. if it is buitt up inside ferromagnetic
surroundings, there are negative effects on its function and, furthermore, malfunction
can damage goods.

WARNING: Disregarding these assembly and operating instructions, inappropri-
ate use or unauthorized modifications, will cause the expiry of the guarantee.
Precautions lo fake fo safeguard the level gauge: : g

- To protect the contacts it is necessary to connect in series a current limited resistor
(For ex. for 220V, connect & min. 230 Ohm/Watt resistor). )

- If the indicator is employed to control some automatic systems for the data monitor-
ing (ex. PLC Inlet) it is necessary to connect in series fo the contact a 50 Chm/Watt
resistor.

- [f the indicator is employed fo control sign fights (ex. wisual alarms) it is necessary o
connect in parallel to the contacts & 100 KOhm/Watt resistor.

- If using electrical level gauges with inductive or capacitive joad, the reed contact can
be destroyed. especially by peaks current duning switching.

This may cause a malfunction of the control circuils and hann persons or damage
goods. It is necessary to respect the maximum switch power given in the chapter
*Technical Features”. To be pratected by an inductive charge, the electrical level gaug-
e85 must be connected o a RC filter or to a shunt diode.

- Even if the connected electrical o electronic systems have nominal working data
that are lower than the ones of the leve! electrical gauge, during the fioating contact
there may be some excessive loads thal can paste the indicator contacts.

The minimum level gauges can be used only with fiquids thal guarantee the safe
function of the fioating mechanism and they are compatible with the expected materi-
;i:a. tis necessary to provide some protection pipes for dirty iquids andfor with impuri-
= the Customer will have to ensure that the electrical or electronic s ;
ble to the connection with the level gauge. vt g

- Menﬁn&numhwtwugesconbeonryuudwh&mhm ! i
corect functioning of the float and if thay are mmtbhmmmm
Protection pipes must be considsred for dirty dquids anckr with impurties '

WARNING: Disregarding these assembly and operatin
ate use or unauthorized modifications, will cause the e
I it Is not differently specified in order
aupplied of "-S" type (closed conlact).

g instructions, inappropri-
xpiry of the guarantee.
Pphase the atandard |eve gauges will be
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Per i gruppi frigoriferi ¢
tivi adatt a segnalare j°. %
di refrigerante.

EUNZIONAMENTO:
Il indicatori elettrici di livello minj
IMmo '
stagna con contatto magnetico intermo, g, 221 2991AN & tanyg
sullivello da controllare.  Foncepiti per galleggiar

Con il livello del liquido il '
! ! liqu palleggiante (1) sale o 2
glg%f; i'l' lubig f{; Quida (2). Il magnete (M) uan‘mnn?g
ggiante comanda cosi il contatto eleftrico (K),

racchiuso in ambiente con ]
allintemo del tubo i gui ", Jas protietivo, che & inserit

La figura mostra come I'ingica il i :
; tore di livell i

chlud? 0 apre un contatto elettrico, meﬂendo(:nr?:uwmo

ne un‘allarme ottico o/e acustico. =

COSTRUZIONE:

La quota H definisce il livell

siderando la profondita di i

faggiungimento ﬂ'. liquido con dispo.

un "Val]u mlniﬂ‘m

0 critico del liquido da controllare c
) , con-
mmersione del galleggiante (X) (nellg

IT22.INDIC

IT22.MINIMU

b — The magnet (M) fro

- MANUFACTURING:

ATORE ELETTR;co DI LIVELLO PER
M LEVEL ELECTRICAL GAUGE FOR
LIQUID RECEIVERS

i uipped
rator groups the liquid receivers should be ed
s ki ooy itable for the refrigerant minimum

with some warning devices Sul
Jevel reaching signal.

FUNCTIONING: - , el
The minimum level electrical gauges are sas;'f:%ﬁt‘;a;: :‘;’:ﬂ:}ﬂ;
magnelic contact, conceived for floating on maie 1 o down e
Together with the liquid level the float (1) Is going up

the quiding pipe () rcid of the float is thus

glectrical contact (K) contained inside

the : :
okl viroment which is inserted inside

the protective gas en

— iding pipe. )
?r?ag;ictu?aps%ows how the minimum level gauge Is

closing or opening an electrical contact, putting into
- —— operation an optical and/or acoustic alert.

\

The value H states the critical level of the liquid 1o be checked,
taking into consideration the immersion depth of the float (X) (in

s1esso liquido).
ll!ateria;lti;‘:u -i)ndicatore- L the same liquid). .
galent ta::t:laltnnux Materials: -indicator group:......ccommmeeeicnes stainless steel
eggiante semplice:..... acciaio inox -SIMPIE OB i cvsursrassissrsssintressaessrinans stainless steel
_mdaanpp.'o'ga_"egg'amei-~-------------_—-‘_-----~---‘-----........tilanio -OUDIE NOBE....ovioeriavasirsiasassessinas serasssensens-ATBNIUT
ICOHO:...........conove..BCCIATD carbonio-saldabile wBHACAMENT.voveoersescsreeeenenner. WeEIiNG cArbON St
acciaio honificato -ANG-NUL:.....................NATdENed and tempered steel
1, Galleggiante 5 4 78 6 2 3
Float {ies|
2. Tubo di guida
Guide pipe
3. Limitatore
Stroke control
4. Supporto
Sup,
5. Connessione
Connection
6. Manicotlo
Attachment
7. Ghiera
Ring-nut
8. Guamizione-Teflon
Teflon gasket
H= l;%mgg; contatto |
ntact point |
: X Prfondia dimmersione = 3i 11
; : If
Esecuzione diritta / Straight version = I_ivgllo liquido Esecuzione angolare / Angular version
Tipo/Type: ESA-M7G-OH Liquid level Tipo/Type: ESA-M7W-O.UH
ESA-M7G-S.H ESA-M7W-S.UH
Standard: H = 100, 120, 150, 200 Standard: L/H = 85/50, 85/100
, 300, 350, 400
G * Valor raccomandall per ricevilor orizzontali H N,B.: posizionare il N° di serle in alt
MOHT AGGIO (Esempio): Suggestad values for horizonial receivers Nam% m’: number on the ;,pn\
. ** Filatto: 1 3/4"-12UN / Coppia di serragglo: 115N
MWNG (Example). . Tlhes:d.’ 1 4% 12UN/ ?S?rua " i s:!ﬁ'ng: ITSNm | D ‘
’ D H* H1* A ;hj\{———’ﬂﬂ
RICEVITORI ORIZZONTALI 169 | 120 | - 0 RICEVITORI VERTICALI
| HORIZONTAL RECEIVERS _ 193 | 150 | 120 0 VERTICAL RECEIVERS
H* [ 219 | 150 | 150 0
. 273 | 200 | 200 10
¥ 323 | 250 | 250 20
356 | 250 [ 250 30
Gontact poin! 406 | 300 | 300 40
508 | 350 | 350 50
508 | 400 | 400 50
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